



香 港 潮 州 商 會
 香港德輔道西八十一至八十五號九字樓
HONG KONG CHIU CHOW CHAMBER OF COMMERCE LTD.
 9/FL., 81-85 DES VOEUX ROAD WEST, HONG KONG.

電 話 TEL : (852)2559 2188
 電文傳真 FAX : (852)2559 8426
 電子郵箱 E-mail : mail@chiuchow.org.hk

立法會主席
 范徐麗泰女士尊鑒：

茲附上香港潮州商會常董會對開徵商品及服務稅諮詢工作的意見，敬請察閱。

順頌
 時祺！

香港潮州商會
 秘書處

香港潮州商會秘書處
 二〇〇六年十月十七日

抄送：財經事務及庫務局馬時亨局長

擴闊稅基、繼續諮詢

香港潮州商會常董會

近期，香港特區政府考慮到香港需要擴闊稅基，希望為香港長遠發展未雨綢繆，穩定未來公共收入，促進香港的長期繁榮。於今年七月推出「擴闊稅基，促進繁榮」的諮詢文件，提出開徵商品及服務稅（銷售稅）的建議，讓社會各界進行討論。

我們同意擴闊稅基。目前香港政府稅基狹窄，在全部稅收中以薪俸稅和利得稅為主要來源，佔總稅收約三分之二。另一方面，這些稅收來源往往受到經濟下滑，社會人口結構轉變，如生育率持續下降，人口迅速老化等影響，將繼續收窄。政府提出徵收銷售稅的主要理念是擴闊稅基、穩定收入和促進香港的長期繁榮。

我們希望政府按照原定計劃，將諮詢期繼續至明年三月底，本著開放的態度詳細地向市民說明事件的因由始末和一些基本的道理，聆聽各界對這個建議提出的意見。因為拉闊稅網、擴大稅基，亦難免會對社會造成影響，有些社會人士對於開徵銷售稅的確有所保留。因此，政府應繼續向大家提供更多有關的資料，包括政府財政未來的必要承擔和規劃開支、如何援助低收入及綜援家庭的措施，以及今後如何運用額外收入的建議。政府應積極汲取已徵收銷售稅的國家的經驗，一方面將所增加的稅收部分回饋低收入的市民，另方面保持現有利得稅稅率，吸引更多外來投資，並維持香港的競爭力，以符合香港長遠發展的理念為依歸。

作為香港社會的一份子，各界人士和團體，對促進香港的長期繁榮都責無旁貸，應以冷靜態度深入討論，就要解決的問題提出各種可持續的具體方案，讓政府集思廣益，進而制定切實可行的方案，這才有利香港的繁榮與安定。